

# 全省生猪“保险+期货”试点 推进工作会议在淮召开

■融媒体记者 杨丹丹  
通讯员 王亚丽 张凌  
靖伟

本报讯 5月4日,全省生猪“保险+期货”试点推进工作会议在淮召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕省委省政府农业农村工作部署,全面总结上一阶段生猪“保险+期货”试点情况,部署推进下一阶段我省生猪“保险+期货”试点工作。省财政厅党组成员、副厅长徐洪林出席会议并讲话。

积极成效,后期望会同有关部门不断总结经验,完善政策”的批示肯定。自2022年6月28日盱眙县签订首单江苏省地方财政补贴型生猪期货价格保险以来,截至今年4月末,徐州市、淮安市、盐城市三市9个首批试点县(市、区)生猪“保险+期货”保费收入3597.54万元,其中财政补贴2855.25万元,占保费的80%;农户自缴713.81万元,占保费的20%。为540户次中小生猪养殖户的40.1万头生猪提供了8.94亿元价格风险保障,331户次中小生猪养殖户获得赔款2720.68万元,整体简单赔付率达76%,大大降低了中小养殖户因生猪价格波动导致的损失,有效提升了农民养殖生猪的积极性和获得感。

会议强调,2023年省委一号文件明确提出“持续推进生猪‘保险+期货’试点”。为贯彻落实这一要求,省财政厅在前期试点基础上,会同有关部门印发2023年开展生猪“保险+期货”试点通知,取消了试点地区生猪出栏数量的

门槛限制,进一步扩大了试点实施范围,由原来的徐州市、淮安市、盐城市3个设区市的9个县(市、区)扩大至南京市、徐州市、南通市、淮安市、盐城市、扬州市、宿迁市7个设区市的22个县(市、区)。省财政厅安排了3000万元保费补贴,较去年增加了1500万元。同时,优化了省级补贴标准,由每个设区市补贴500万元细化至按200、100、50万元对试点县(市、区)分档给予补贴,因地制宜,增强了试点的灵活性、精准性和普惠性。

会议要求,各试点地区要准确把握试点政策和目标要求,扎实推进生猪“保险+期货”试点工作。要高度重视试点工作,进一步统一思想,提高政治站位,统筹好、谋划好、开展好试点工作;紧扣试点要求,充分发挥财政、农业农村和银保监等部门的优势和职能作用,建立起横向协同、纵向联动的工作机制;加强信息共享、上下联动,及时反馈总结试点过程中的好经验、好做法、好建议,推动试点工作平稳有序开展。

要不断强化规范管理,选择符合经办资质条件,且通过当地遴选要求的保险机构,依法依规组织参保;督促各保险机构择优选择合作的经办期货公司,并根据合同约定开展赔付;强化保费补贴管理,保证生猪生产真实性,合理确定投保时机,确保最大程度上为养殖户提供生猪价格风险保障。要持续优化政策宣传,发挥保险机构基层服务网络体系作用,实现常态化的政策宣传引导,增强养殖户的风险管理意识;加强信息交流沟通、教育培训,提高经办人员服务水平和专业素养;加大保险产品创新研发力度,丰富保险产品供给,不断满足养殖户差异化、个性化的风险保障需求。

会上,淮安市财政局、徐州市财政局、盐城市财政局、人保财险、中华财险、弘业期货作了交流发言。试点地区财政局分管负责人和业务处室负责人,开展生猪“保险+期货”业务的省级农业保险经办机构及相关期货公司分管负责人和业务部门负责人参加了会议。

## 清江浦区社保中心 延续政策助企纾困降本

■通讯员 赵文亮

本报讯 为进一步减轻企业负担、增强企业活力、促进就业稳定,清江浦区自2023年5月1日起,继续实施阶段性降低失业保险费率至1%的政策,实施期限延长至2024年底。与往年相比,本次实施的新一轮失业保险降费政策延续实施的期限更长,由原来的12个月延续为20个月。

新一轮降费率实行“免申即享、直兑直达”,社保经办机构通过内嵌费率比例到信息系统,企业无需申请,零成本享受政策。本轮降费率同样属于普惠制降费,不分企业性质、不分行业,

包括中小微企业、个体工商户在内的各类经营主体将普遍受益。

据悉,自2015年起,清江浦区失业保险费率“三降五延”,总费率已由3%降至1%。目前实施的本轮失业保险降费政策从2022年5月延续实施至今年4月结束,已为全区6631家参保单位阶段降费7980万元,预计新一轮失业保险降费政策的实施将为全区参保单位降费1.4亿元。

清江浦区社保中心将积极组织落实相关政策,通过降费率减收失业保险费,助力企业降低用工成本,积极支持企业发展。

## 淮安生态文旅区福地路办事处 “邻里公益坊”启用

■通讯员 仲小草  
融媒体记者 孔雪

本报讯 “以后我身体不舒服就来‘邻里公益坊’,医生看得很仔细,太贴心了!”日前,家住兴安华庭小区的市民李阿姨晨练结束后走进“邻里公益坊”,体验免费义诊服务。这是淮安生态文旅区福地路办事处“邻里公益坊”启用当天,把志愿服务送到居民家门口的一个温馨场景。

启动仪式上,绿地社区广场舞队伍带来热情洋溢的表演,70余名志愿者免费提供爱心理发、法律咨询、政策宣讲、眼科及口腔科检查等便民服务。“擦亮眼、绷紧弦,‘杀猪盘’陷阱要小心,不明链接不要点。”福地路办事处社工站工作人员孙秋敏为居民科普

防诈骗知识,结合身边发生的案例对常见诈骗形式、手段和套路进行深入剖析。居民杨伯伯听后连连点头:“你们的宣传太及时了,前几天我接到一个推销保健品的电话,原本打算去听课呢!”

福地路办事处党委书记、副主任石金表示,今年,该办事处着力打造“邻里公益坊”项目,通过构建“社工站+志愿者”服务模式,有效链接政府与个体、资源与需求、志愿者与服务对象,向全力提高志愿服务水平。“我们聚焦辖区‘一老一小一邻一特’群体,从群众最关心、最直接、最现实的需求入手,为居民定制不同类型的志愿服务,便民惠民的特色服务拉近了距离,贴近了民心。”石金说。

## 淮钢成功开发风电用钢种新产品

■通讯员 吕亮 徐亚鹏  
融媒体记者 杨丹丹

本报讯 近日,江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司成功开发了风电用18CrNiMo7-6连铸圆坯及热轧圆钢新产品。该钢种连铸圆坯主要用于风电齿轮加工,热轧圆钢主要用于风电轴加工,在风电行业具有广泛的应用前景。

因为工作环境恶劣,风电设备对材料质量要求很高。在开发风电用

18CrNiMo7-6连铸圆坯及热轧圆钢新产品过程中,该公司通过严格控制材料夹杂物含量,提高了材料纯净度。由于该材料合金含量较高,在开发过程中,该公司还强化连铸或热轧后的缓冷工作,确保材料内部质量满足要求,避免产生应力裂纹。

此次18CrNiMo7-6钢种新产品的成功开发,充分展现了淮钢在材料研发和生产方面的技术实力,也为淮钢进一步拓展风电市场奠定了坚实的基础。

## 淮安卓远资产经营有限公司 确保统管资产在阳光下运行

■通讯员 王昱熙

本报讯 2022年3月,淮安新城投资开发有限公司全资子公司淮安卓远资产经营有限公司接到市级行政事业单位经营性资产集中统管工作通知后,第一时间成立资产统管小组,多措并举开展统管资产接收工作,确保统管资产在阳光下运行。

规范式接收。严把产权关,移交程序实行“谁经办、谁负责”的一人一事的主体责任,明确资产出租现状、合同日期、待收租金等数据,实地走访本次移交的17个项目,明确资产的地理位置、房屋状况等现场情况,做到底数清、情况明。提前向全体承租户发放《经营管理权变更通知函》《公有房屋出租管理办法宣传手册》等公告,向承租户做好解释说明工作,确保接收过

程风险可控,实现资产平稳过渡移交。标准化管理。在数字化资管平台及时完成录入,建立203份新增经营性资产档案,签订161份过渡期合同,在公司官网以及微信公众号等多渠道多平台推广新接收资产招租,扩大招租信息扩散范围,实现充分竞争,进一步促进资产增值,率先在平台公司取得租金收益。

全方位监督。在切实扛起资产管理主体责任的同时,卓远公司主动接受公司纪委监督资产接收全流程、数字化资管平台运营、不动产权证办理等关键环节,深挖资产接收过程中的廉洁风险源点,强化对新增资产资料审核、程序审查、记录追踪,让主体责任和监督责任同向发力,形成监督闭环,构建内部与外部监督贯通融合的监督格局,持续赋能廉洁国企建设。

## 心苑社工服务社开展关爱 “一老一小”新时代文明实践

■融媒体记者 黄煌  
通讯员 张忠飞 王晓雷  
黄孟燕

本报讯 为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,关心关爱“一老一小”,让更多的困境儿童、空巢老人感受到来自党和政府的温暖以及社会各界的关怀,近日,清江浦区心苑社会工作服务社在清江浦区民政局指导下,组织社工来到人民路社区开展关爱“一老一小”新时代文明实践。

活动中,社工为老年居民准备了糯米粉、山药和芝麻核桃粉等原材料,手把手教大家制作山药糕。老人们积极参与,当成熟的山药糕出炉时,迫不及待品尝自己的劳动成果。参加活动的一位老人表示,虽然自己年龄大了,子女不在身边,但是社工们经常开展各类活动,不仅让他们享受到了快乐,

更让他们感受到了温暖和关怀。

活动当天,社工还带领辖区儿童参与旧物改造。大家相互配合、相互协助,一起用废旧纸盒与彩绳编织属于自己的手工蝴蝶翅膀。孩子们纷纷表示,此次活动不仅好玩,还切身感受到了环保的意义,在以后的生活中要做一名环保小卫士。

近年来,心苑社工服务社聚焦民生问题,通过引进专业社工力量,用专业服务帮助有需要的困难群众,面向青少年、老年人、残疾人等群体,提供儿童关爱、养老、社会救助等服务。



### 采蒲忙

5月8日,淮安石塘镇,淮安康得乐蒲菜基地的工人们正在采收蒲菜。随着淮安蒲菜品牌知名度日益提升,价格也水涨船高。淮安蒲菜远销北京、上海、广州、杭州等地,有力带动蒲农增收致富。

■融媒体记者 徐昌政  
陈良玉

## 砥砺前行 争做绿色发展青年先锋

### ——市生态环境局开展“感恩·奋进”五四青年节主题系列活动侧记

■通讯员 余梦佳  
融媒体记者 吴海涛

5月4日,市生态环境局开展“感恩·奋进”五四青年节主题系列活动,30余名青年环保志愿者在里运河畔感受城市发展变迁,在运河边的书房分享成长故事,在张纯如纪念馆庄严许下“为环保事业奋斗终身”的诺言。

### 走近一条河 我们都是“守护者”

“600多年前清江浦开埠,为淮安带来数百年的繁荣。直至今日,它依旧是大运河沿线一颗璀璨明珠。”当日,在参观清江浦记忆馆之后,青年环保志愿者唐猛感慨道。该馆复原了昔日繁华热闹的清江浦老街巷,志愿者们在这里重温历史。“看到仁德生中药铺、庆生钱庄、清江浦电报局、江北大学堂等,仿佛

穿越回去,身临其境地感受这里的繁华。”唐猛说。

“清江浦的美不止于过去,如今依旧是一步一美景。”唐猛告诉记者,为赋予流淌千年的大运河绿色新动能,去年3月,我市出台《淮安大运河百里画廊建设实施意见》,提出加快推进京杭运河绿色现代航运综合整治工程,以文化保护传承为引领,抓项目、壮产业、促转型、谋发展,聚力建设古今辉映的生态画廊、转型升级的富民画廊、美好幸福的宜居画廊。“作为青年环境保护工作者,守护淮安的生态底色是我们义不容辞的责任。”唐猛说。

### 翻开一本书 我们都是“聆听者”

青年人的成长离不开阅读。在喜马拉雅淮安运河书房,“阅读·悦享”环保青年成长故事分享会如火如荼进行。“你越阅读,你越站在人类知识的巅峰。你望

尽天涯路,你才会发现我是如此渺小。”青年环保志愿者郝爽分享阅读《法治的细节》一书时深受触动的一段话,并由此激励其认真学习法、守法、秉公执法,为环保事业不懈奋斗。“我们以鲜血、汗水和钢铁般的意志浇灌的脚步,无所畏惧地迈向我们心中的未来,以中华民族的伟大复兴向世界正名、发声。”青年环保志愿者王彬彬分享《为什么是中国》一书,激励新时代青年义无反顾地投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践。

分享会在正能量满满的氛围中结束。“同事们所讲述的阅读经历以及成长故事深深地触动了我。在今后的工作与生活中,我将继续阅读充实自己,尽心尽力做好每一天的工作。”青年环保志愿者曹露芬说。

### 遇见一个人 我们都是“继承者”

“张纯如是一位真正的勇士,她将

南京大屠杀这段历史带到海外,让世界正视。作为一名生态环境战线上的志愿者,我们将继承她百折不挠的坚强品质,为淮安的高质量发展贡献‘绿色力量’。”当天下午,在参观张纯如纪念馆后,郝爽的内心里久久无法平静。纪念馆内,一份份详实的资料、一段段珍贵的视频,生动真实地还原了张纯如思考、创作、撰写《南京大屠杀》书稿的过程,激励新时代青年义无反顾地投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践。

参观结束后,全体青年环保志愿者手持白菊,排队整齐,肃立默哀,敬献鲜花。“张纯如对南京大屠杀历史真相的无畏追寻,将永远为淮安人民所铭记,为全世界热爱和平的人们所铭记。我们以这样一种形式,表达了大家‘牢记历史、勿忘国耻、凝聚力量、奋力拼搏’的决心。”郝爽说。

**关于绿地九里香颂三标段62-64#楼工程支付劳务工资的公告**  
由淮安市九峰置业有限公司投资、江苏永勤工程管理有限公司监理、淮安新水建设有限公司承建的绿地九里香颂三标段62-64#楼工程,建设单位负责人:陈龙,总监:朱继华,项目经理:张建。该工程于2023年4月28日已完工,劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的,请于2023年5月21日前到淮安经济技术开发区清欠办投诉登记,逾期视为自动放弃。  
联系地址:淮安市迎宾大道8号开发控股3楼306室  
联系电话:0517-89080567  
淮安经济技术开发区清理拖欠农民工工资领导小组办公室  
2023年5月5日

**关于绿地九里香颂49#、55#、60#、61#、63#楼精装修工程支付劳务工资的公告**  
由淮安市九峰置业有限公司投资、江苏永勤工程管理有限公司监理、江苏恒龙装饰工程有限公司承建的绿地九里香颂49#、55#、60#、61#、63#楼精装修工程,建设单位负责人:熊晓东,总监:朱继华,项目经理:王飞虎。该工程于2023年4月28日已完工,劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的,请于2023年5月21日前到淮安经济技术开发区清欠办投诉登记,逾期视为自动放弃。  
联系地址:淮安市迎宾大道8号开发控股3楼306室  
联系电话:0517-89080567  
淮安经济技术开发区清理拖欠农民工工资领导小组办公室  
2023年5月5日

**关于绿地九里香颂二标段43#、49#、55#、60-61#楼工程支付劳务工资的公告**  
由淮安市九峰置业有限公司投资、江苏永勤工程管理有限公司监理、淮安新水建设有限公司承建的绿地九里香颂二标段43#、49#、55#、60-61#楼工程,建设单位负责人:熊晓东,总监:朱继华,项目经理:王锐。该工程于2023年4月28日已完工,劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的,请于2023年5月21日前到淮安经济技术开发区清欠办投诉登记,逾期视为自动放弃。  
联系地址:淮安市迎宾大道8号开发控股3楼306室  
联系电话:0517-89080567  
淮安经济技术开发区清理拖欠农民工工资领导小组办公室  
2023年5月5日

**关于绿地九里香颂四标段47#楼工程支付劳务工资的公告**  
由淮安市九峰置业有限公司投资、江苏永勤工程管理有限公司监理、淮安新水建设有限公司承建的绿地九里香颂四标段47#楼工程,建设单位负责人:陈龙,总监:朱继华,项目经理:沈海涛。该工程于2023年4月28日已完工,劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的,请于2023年5月21日前到淮安经济技术开发区清欠办投诉登记,逾期视为自动放弃。  
联系地址:淮安市迎宾大道8号开发控股3楼306室  
联系电话:0517-89080567  
淮安经济技术开发区清理拖欠农民工工资领导小组办公室  
2023年5月5日